

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Előfizetés vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K
Egyes szám kőrnep 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Felolós szerkesztő és lapfőadó:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Ausztria bajai.

Oszták gazdasági körökben igen nagy megdöbbenést keltett a most közzétett külkereskedelmi statisztika, amely szerint október hónapban nem kevesebb, mint 100 millió shilling, tehát magyar koronákban 1.000 milliárd lesz a külkereskedelmi mérleg hiánya. Ezzel az összeggel az év első tíz hónapjának hiánya eléri a 860 millió shillinget, tehát a 8.600 milliárdot és ilyen körülmények között kérdésessé válik, vajjon az úgynevezett rejtett export, továbbá az oszták gazdasági élet tartalékai meddig tudják még kiegyenlíteni a külkereskedelmi mérleg szinte katasztrofális hiányát, hiszen ilyen behozatali többlet mellett már igen problematikus, meddig sikerül még biztosítani a shilling árfolyamát.

Ez az eredmény nagy nyugtalan-ságot váltott ki oszták gazdasági körökben és a bécsi sajtó részletesen foglalkozik a súlyos eredményt előidéző okokkal. Megállapítja elsősorban, hogy az oszták kivétel minden viszonylatban visszaesett. Így a forgalom magyar-oszták viszonylatban a következőképpen alakult októberben: bevétel Magyarországból az oszták piacra 45 millió shilling. A for-kivétel Ausztriából Magyarországra mindössze 16 millió shilling. A forgalom tehát a mi javunkra is közel 30 millió shilling aktivumot mutat.

A második megállapítás, hogy nagyon megnőtt az élelmiszer és élvezeti cikkek bevitel. Az import szápolata tehát nem a nyersanyagok és félgyártmányok behozatalának az emelkedéséből állott elő, ami a termelés és nemesítéssel foglalkozó iparágak jobb foglalkoztatását jelentené, hanem pusztán a belföldi fogyasztás igényeinek kiszélesüléséből. Az év első tíz hónapjában például az élőállat, az élelmiszer és élvezeti cikkek behozatali értéke 840 millió shillinget tett, míg a nyersanyagok és ásványi tüzelőanyagok importja mindössze csak 620 millió shilling volt. — A kereskedelmi mérleg hiányának erős emelkedése újabb tápot ad annak a mozgalomnak, mely az agrár-körök vezetésével a szerződések revíziójára és az oszták vám-, valamint kereskedelempolitikának új irányban való terelésére törekszik.

Ez a mozgalom különösen a velünk, valamint a délszlávokkal fennálló tarifaszervezések felmondását és a revízióval kapcsolatosan az oszták agrárvámok, továbbá a malomipar érdekében a lisztvámok emelését kívánja. Más oldalról a cseh szerződés felmondását és új megállapodás kötését tartják legsürgősebbnek.

A külkereskedelmi mérleg szomorú alakulásával Ausztria gazdasági jövője még kétségesebb lett, mint a milyen volt idáig és a külkereskedelmi mérleg teljes felbillenése most már súlyosan veszélyezteti a shilling

árfolyamát. Gazdasági és pénzügyi tartalékainak nagyrésztét az elmúlt évek alatt felhasználta, már most pedig minden jel arra vall, hogy az 1926. év külkereskedelmi hiánya jó-

val meghaladja majd a 10.000 milliárdot és 150 millió dollár körül fog mozogni. Ez pedig igen sokat tenne egy gazdasági nagyhatalomnál is, nem csupán egy olyan kis államnál, mint Ausztria.

Bethlen miniszterelnök római utazásának hírére idegesen reagál az európai sajtó.

Franciaország új kisántantot akar szervezni Magyarországgal az élen. — Jugoszlávia körülkerítése.

Prága, jan. 12. Az itteni lapok közül csak a Csezske Szloye, a külügyminiszter lapja foglal állást mai közleményében a Bethlen István miniszterelnök olaszországi útjával összefüggésben elterjedt hírekkel szemben.

A lap elmondja, hogy **Bethlen gróf utazása a rendkívüli érdeklődésretarthat számot, tekintettel arra, hogy ezt az utazást Olaszország részéről a Balkánon, főleg Albániában milyen akciók előzték meg.**

Az olasz-albán szerződésnek és az olasz-bolgár közeledésről szóló híreknél, az olasz herceg romániai utazásának és végül Bethlen István gróf római utazásának összehasonlítása után megérthető, hogy mindezek az események

különösen Belgrádban tarthatnak számot figyelemre. Mindez úgy fest, mint Jugoszlávia hekerítése.

Megérthetjük, hogy belgrádi diplomáciai körökben kinos benyomást kelt Bethlen miniszterelnök Rómába tervezett utazása, minthogy teljes biztossággal állítják, hogy

Bethlen Rómában Mussolini meghívására megy, hogy ott megkössék az olasz-magyar baráti szerződést.

Természetesen kötelességünk ezeket a paktumokat és találgatásokat legalább is regisztrálnunk. Magyarország közvetlen szomszédunk és az őt érintő dolgok minket is közelebből érintenek. Ezenfelül Olaszországgal olyan viszonyban vagyunk, hogy mindkét állam kötelezte magát, hogy kölcsönösen értesíteni fogják egymást mindazokról a lépésekről, amelyek a közép-európai politikát érintik annál is inkább, minthogy

a közép-európai államok, főleg a Habsburg kérdésben bizonyos irányvonalat tűztek ki maguknak.

Ezért közvetve mi is érdekelve vagyunk abban, hogy végeredményben milyen célokat követ Bethlen István gróf római útja. Nem fogjuk figyelmen kívül hagyni a legkisebb részle-

teket sem, amelyek az egész kérdés komplexumra némi világosságot deríthetnének s mindaz, amit megállapíthatunk, majd azt az Olaszországgal megkötött és fentebb vázolt megállapodásaink értelmében fogjuk megítélni.

Belgrád, jan. 12. A Vreme írja: Mértékadó magyar forrásból munkatársunk a következő információt kapta:

Bethlen gróf nem utazott el Rómába, mint azt Belgrádban híresztelték. Bethlen gróf római utjáról régóta tárgyalnak és beszélnek. Ennek nem szabad azt a jelentőséget tulajdonítani, amellyel nem bír.

Bethlen gróf jelenleg még Budapesten tartózkodik és részt vesz a kormánypart értekezletén, római utazása előtt.

Tény, hogy Jugoszláviával tárgyalások folytak a szabadzóna kérdésében, miután Magyarország a fumei szabadzóna tárgyában is megállapodásra jut, amely olasz területen fekszik. Szükségünk volt, hogy a Jugoszláviával folytatott technikai tárgyalások kiegészítéseképpen Olaszországgal is megegyezés jöjjön létre.

Gróf Bethlen tervezett római utazásának tehát nincs semmiféle szenzációja.

Nem igaz, hogy Hóry követ bármiféle különös kijelentést tett volna az Olaszország és Magyarország közötti állítólagos paktumról. Hóry ur csak azért látogatta meg a külügyminisztert, mert eddig szabadságon volt és eddig nem volt alkalma még az új külügyminiszternél látogatást tenni. Látogatása eskis ilyen természetű volt. Egyébként is Hóry néhány nap múlva elhagyja Belgrádot és helyét az újonnan kinevezett magyar követ, báró Forster foglalja el.

London, jan. 12. Davli Mail diplomáciai levelezője így véli, hogy gróf Bethlen tervezett római látogatása elsősorban kétségkívül Magyarország eddigi kikötőjének szól, lehetséges azonban, hogy a mellett **szóba kerül Albrecht trónigénye is.**

Albrechtnek hatalmas befolyást biz-

tosítana Budapesten, ha egy olasz hercegnőt, venne feleségül. Ugyanakkor a francia diplomácia sem marad télen.

Miután meghiusul a magyar-román, vagy magyar-serb perzonál unió eszméje, most a lengyel közeledés lehetőségeit igyekeznek kipróbálni.

Mindkét állam jó barátságban volt egymással és a Habsburgokkal. Paleologue óta francia politikai körökben

sok helyütt hasznos gondolat a Magyarországgal való barátság és szövetség hangoztatása, — miután ezzel Németország leg-harcraermettebb szövetségeseit vonnák el.

Amellett a magyarok jó katonai pótlást nyújtanának Csehország helyébe, miután Prága, Benes befolyásának megszűnte óta mindinkább Berlin felé hajlik. Ezzel szemben a baloldali francia politikusok elítélik a magyar reakcióhoz való közeledést.

London, jan. 12. A Manchester Guardian közli a Budapesti Hirlapnak gróf Bethlen római utazásához fűzött megjegyzését és hozzáteszi, hogy

a belgrádi sajtó lehangolt, mert attól tart, hogy Mussolini barátsági szerződést akar kötni Magyarországgal.

A lap hangsúlyozza, hogy ezeket a belgrádi híreket hivatalosan nem erősítették meg.

Belgrád, jan. 12. A Politika mai száma vezércikkben foglalkozik az olasz-magyar paktum kérdésével, — melyben többek között a következőket írja:

Ma már egészen világos, hogy a fascista kormány minden törekvése oda irányul, hogy államunkat minél tökéletesebben izolálja és határaink körül erős abrncsot vonjon.

Miután Albániában művét befejezte, **Mussolini haldéktalanul, egész nyíltan rávetette magát Magyarországra.**

Rómában igen jól tudják mi kell a magyaroknak és azt is ajánlották fel

nekik. Magyarországra nézve a tengeri kijárók pénzügyi helyzetének szanalása után életkérdéssé vált. — Másrészt az olasz expanziójának egy új piac kínálkozni az esetben, ha a magyarok gazdasági kikötőhöz jutnának az Adrián.

Az olaszoknak sikerült a magyarokat meggyőzni arról, hogy a

tengeri kijárók tekintetében a legalkalmasabb a fiumei, vagy a trieszti kikötő,

mert mindkettő ép állapotban van, ki van építve, fel van szerelve, amíg a mi tengerpartunkon még csak most kellene kiépíteni valamelyik kikötőt, ami a magyar kerskedelem szükségleteit kielégítené.

A kormányzó kitüntetése az életmentő főhadnagy ravatalán.

Eltemették Hanzély főhadnagyot.

Budapest, jan. 12. A farkasréti temetőben ma délután 3 órakor temetik a szolnoki tragikusan vézódott életmentés hősi halottját, Hanzély Pált, a 2. honvédgyalogezred főhadnagyát. A koporsó tegnap reggel érkezett Budapestre. Kivitték a farkasréti temetőbe és felravatalozták. Hanzély Pált ugyanis az 1927-ban szintén tragikusan elhunyt bátyja, László mellé temetik a farkasréti temetőben.

Az Akadémia ucca 5. szám alatt lakó családnál, a lesújtott özvegy anyánál nagyon sokan járnak részvétlágatók, rokonok, ismerősök, de főképp katonatisztek. A kormányzó a kabinetiroda útján szintén részvétét fejezte ki és a tragikus esemény minden részlete felől érdeklődött. A családnál ma reggel kapta meg a 2. honvédgyalogezred gyászjelentését, amely nemes és meghatározó szavakat talált gyászának esetelésére.

Az ezred értesítette özvegy dr. Hanzély Lászlónét, hogy temetésén küldöttségileg képviselteti magát. Hanzély Pál lelkiüdvéért pedig külön

engesztelő szentmise áldozatot mondatt Szolnokon.

A temetést a 2. honvéd gyalogezred rendezte,

de nemcsak ennek az ezrednek küldöttsége fog résztvenni a végtisztviselésen, hanem a honvédelmi miniszter rendelkezése szerint a Budapesten állomásozó valamennyi csapatot küldöttsége is. Rengeteg katonatiszt fog tehát megjelenni a temetésen. Érdeklődésünkre megtudtuk, hogy a mélyen lesújtott Hanzélyné, aki férjét és László fiát is tragikus módon veszítette el, már unalkodni tud magán, úgyhogy minden bizomnyal szintén résztvesz fia temetésén. Már értesítették Hanzélyné, hogy fia a kormányzótól megkapja a **Signum Laudis-t**

és ezt a kitüntetési alkalmasságot ráhelyezik a temetés előtt Hanzély Pál mellére, de megkapja az életmentési érmet is.

Budapest, jan. 12. Ma délután 3 órakor temették el a szolnoki tragikus életmentés áldozatát Hanzély Pál főhadnagyot a Farkasréti temetőbe.

Albrecht főherceg Debrecenbe jön és megjelenik a szombati jogászbálon.

Előkészületek a főherceg fogadására.

Amint már többször megírtuk az idei bál szezon legdiszesebb és legjobban sikerült mulatsága a szombaton 9 órai kezdettel megtartandó Jogászbál lesz. A bál rendező bizottság elnökét és főrendezőjét ifj. Baróthy Zoltánt ma magához kérte a polgármester és tudtára adta, hogy

megjött a hivatalos tudósítás a bál fővédnökének, Albrecht királyi hercegnek a bálon való részvételéről,

egyben a fogadtatás részletes programját is megbeszélte vele.

Ezek szerint a főherceg szombaton délután a 6 órai gyorssal érkezik városunkba és a pályaudvaron történik az első fogadtatás. Ezután a főispán lakására hajt, honnan szállására megy, majd pont fél 10 órakor a főispán és a polgármester kíséretében megjelenik a bálon, ahol az egyetemi Rector és a jogi kar dékánja, valamint a bál főrendezője és elnöke fogadják és 12 páleás ur sorfala között felvonul a kisterembe, ahol a védnökök és védnökők már csoportokba rendezve fogják várni.

Ezután következik a díszes bevonulás a bálterembe, ahol megtörténnek a bemutatások. A rendezőség felkért bennünket, hogy közöljük, miszerint a bemutatások azonnal kezdetüket veszik és csupán egy fél óraát fognak tartani, így ezután kéri védnökeiket és védnökőiket, hogy 9

óra pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Külön érdekessége lesz a bálnak az, hogy a bál megnívó eszéadás után azoknak a fiatal urleányoknak a részére, akiknek ez az első igazi báljuk, a főrendező egy külön táncot rendez, amelyen csak az említett urleányok fognak táncolni.

Ezután veszi kezdetét a tulajdonképpeni bál. A páholyokat csak esütörtök délutánig van a rendezőség módjában fenntartani, tehát azokat legkésőbb esütörtök délután ki kell váltani. A jegyek árúsitását pedig a rendezőség a magas fővédnök megjelenésére való tekintettel a bál estélyén csak 9 óráig eszközölheti, egyébként péntek délutánig bezárólag a bálrodában válthatók.

Az étteremben lévő összes asztal

Szeplő és pattanás

ellen használjon

Korzó ÉVA arckenőcsöt.

Kölniviz és szappan

különlegességek

Korzó Drogériában

PIAO UOQA 42.

lokat a rendezőség a bál estélyére kivétel nélkül lefoglalta s azok csak a bálrodában jegyezhetőek elő, szintén pénteken délutánig bezárólag.

A rendezőség felkért bennünket annak közlésére is, hogy kovásznai Vén István hadbíró-alezredes a honvéd ügyészség vezetője nyomdahiba

folytán maradt ki a védnökök sorából — amiért ezuton is mély sajnálkozását fejezi ki. A közönséget pedig arra kéri, hogy ezáltal a szép sikerrel kecsesítő mulatságot mi sem zavarja meg. — Bálroda a Bika halljában.

Küldöttséggel keresik fel a miniszterelnököt a nánási vasut villamosítása ügyében.

Ha az engedély nem késik, öszre villamosítva lesz a vonal.

Tegnap beható tanácskozás folyt le dr. Hadházy Zsigmond főispán és Gál Samu, a Helyiérdekű igazgatója között. A tanácskozás tárgyát a hajdunánási vasut villamosításának problémája képezte, mely régebbi idő óta napirenden forog s különösen komoly stádiumba jutott az által, hogy a Hév. nemrégiben a vonalat a Mávtól saját kezelésébe vette át.

A tegnapi tanácskozás akörül forgott, hogy a miniszterelnököt közeli debreceni látogatása alkalmából kül-

döttséggel akarják felkeresni a villamosítás engedélyének biztosítása végett. Ha így az engedély rövidesen készen lesz, a munkálatokhoz mindjárt hozzáfognak s ez esetben már öszre kész is lehet a villamosítás.

A kérdés megérdelemi, hogy minden oldalról kedvező fogadtatásban részesüljön, mert a villamosítás által megszünnének a mai közlekedés lehetetlenségei s a két nagy hajdu város, Pöszörmény és Nánás szorosabban Debrecenhez kapcsolódna.

Az elfogott három rabló egy betörőbanda tagja, amely Hajdumegyében rengeteg bűncselekményt követett el.

A nyomozás nagy apparátussal folyik.

A rendőrség által elfogott három betörő-rabló bűnyügyében nagy apparátussal folyik a nyomozás.

Az eddigi adatok szerint a három elfogott emberre a bűncselekmények egész sorozata fog rábizonyulni. Valomásaik során már is kiderült, hogy egész Hajdumegye területén szervezett betörő és rabló banda tagja volt az elfogott három ember és a szokásban lévő negyedik cinkostársuk. A szökevénynek nyomában vannak a detektívek, de különben sem sokáig

bujkálhat már, mert olyan feltűnő ismertetőjele van, amiről a nyomozókzegek könnyen felismerhetik.

Rengeteg betörést és lopást követtek el az elfogott betörőbanda tagjai, úgyhogy egész Hajdumegye nyomozó hatóságait igénybe kell venni bünsajstromuk összeállítása végett. Ez a munka még több napot igénybe vesz s a rendőrség a nyomozás sikere érdekében addig nem tájékoztatja a nyilvánosságot a betörők, illetve rablók kilétéről.

A debreceni amatőrfényképészek klubot alakítanak.

A debreceni fényképészetet be kell szervezni a külföldi propagandába.

A jövő évben Budapesten fotóművészeti vilákiállítás rendeznek. Természetesen az ország minden amatőre és fotóművésze már is megmozdult és minden erejét megfeszíti, hogy diadallal mutassa meg a világnak, mire képes a magyar góniusz.

Budapesten már jó idő óta működik az amatőrfényképészek egyesülete, melyet Angeló a külföldön is hírnevet szerzett fotóművész létesített és tart össze. Angelónak elismert műterme van Budapesten, azonban ő is amatőről lett szakfényképész.

Ilyen kiváló művésze Debrecennek is van és pedig Perczel Miklós, aki Magyarország egyik legjobb amatőre volt, azonban szintén szakfényképész lett. Ennek ellenére természetesen a kapcsolatát a főbb amatőrökkel nem veszítette el és ezek egyre-másra fordulnak most Perczelhez, hogy a debreceni amatőröket segítse és készítse elő a vilákiállításra. Nagyon sokan tanácsért és tanításért fordulnak hozzá, abban pedig valamennyien egyet értenek, hogy nagyon szükséges volna Debrecenben életképes fotoklub létesítése.

A debreceni fotoklubra más szempontból is igen nagy feladat várako-

zik. Az ő kötelességük lenne, hogy a Hortobágyot „művészi felvételekben” megörökítsék és megfelelő uton a külföldre juttassák, hogy ez által az idegen forgalmat, amelyért a szépségben gazdag országok rengeteg munkát és milliárdra menő összeget áldoznak, idetereljék. Magának Debrecennek is rengeteg tárgya van, melyek a fényképész művész szemé előtt értéket jelentenek és amelyeket idegen forgalmi szempontból szintén fel lehet használni. Itt csak a Nagyerdőt s a klinikát emlíjük meg.

Néhány lelkes amatőr röktönzött értekezletet tartott és ezen felkérték Perczel Miklós fotóművészt, indítsa meg a magzatmat a fotoklub létesítése érdekében.

Felhívjuk tehát azokat az amatőröket, akik a fényképezéssel komolyabban óhajtanak foglalkozni s a kik hiányát érzik a klubnak, a sok és értékes folyóiratnak, megfelelő szakkönyvtárnak, vitaestéknek, tanácsoknak, utbaigazításoknak és tanfolyamoknak, a negyedévenként rendezendő kiállításoknak, ebbeli óhajításukat jelentsék be Perczel Miklós művészfotografusnál, Péterfia ucca 76. alatti műtermében, hogy az alakuló gyűlést egybe lehessen hívni. A jelentkezés határideje január 23.

A miniszterelnök a január 25-iki értekezleten tájékoztatja az egységes pártot a munkaprogramról.

Almássy elnök másfélórás tanácskozása. — Nyilatkozott az időszéri politikai kérdésekről.

Budapest, jan. 12. Politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek az elé a tanácskozás céljára, amelyet Bethlen miniszterelnökkel ma folytatott Almássy László, az egységes párt ügyvezető alelnöke, a pártértekezlet összehívásáról és az időszéri politikai kérdésekről.

A tanácskozás több mint másfélóra hosszat tartott.

Ezen megvitatásra kerültek mindazok a kérdések, amelyek a kormányzó-párt és az országgyűlés legközelebbi feladatait képezik. A miniszterelnökkel folytatott tanácskozás után tudósítónk felkereste Almássy Lászlót, akihez a tanácskozás anyagáról kérdést intézett az első pártértekezlet idejére és tárgyára vonatkozólag, Almássy László a következőket mondta:

A miniszterelnök ural hosszas tanácskozáson megbeszélte mindent a párttal összefüggő politikai kérdést. A miniszterelnök ural egyetértve megállapítottuk az első pártértekezlet időpontját.

Eszerint az egységes párt január 15-én tartja első értekezletét a párt klubhelyiségében. Az értekezlet időpontjának eltolódása azért történt, hogy

részt vehessenek a képviselőtagokon kívül mindazok a felsőházi tagok is, akik választás, vagy kinevezés útján kerülnek be a felsőházba

és akik az egységes párthoz kívának tartozni. Ezen az értekezleten fogják a kijelölt bizottságot megválasztani, aki hivatott úgy a pártbeli, mint a képviselőházi tisztségekre is és a bizottsági tagságokra a jelölést megajánlani.

Az értekezleten a miniszterelnök ur tájékoztatni fogja a pártot a kormány és az országgyűlés munkaprogramjáról.

Az értekezlet után a Hungária szálló külön termében lesz a vacsora, amelyen a párt új 41 képviselőtagja és felsőházi tagjai megismerkednek egymással. A vacsorán a párt nevében egyik képviselőtársunk fogja üdvözlölni a miniszterelnök urat az újév alkalmából és a miniszterelnök ur válaszolni fog az üdvözlésre.

Ezután az országgyűlés munkarendjére vonatkozóan kérdeztük meg a párt elnököt, aki így válaszolt:

Természetesen ez a kérdés is szóba került a tanácskozáson, erről azonban a miniszterelnök ur fog nyilatkozni.

Az országgyűlést a kormányzó ur nyitja meg az országház kupolatermében ünnepélyes keretek között.

Miután ez az első országgyűlés,

amely a Láberu és forradalmak után összeül, a nevezetes esemény igen ünnepélyes formák között fog lezajlani

és a megnyitáson az országgyűlés tagjai díszmagyarban jelennek meg.

Az országgyűlés elé kerülő első javaslat az adómérséklési javaslat lesz?

Almássy: Nem kívánok e kérdésben a miniszterelnök ur nyilatkozata alá vágni. Ezek a kérdések már is adva vannak.

Szóba kerültek-e a miniszterelnökkel folytatott tanácskozáson a kettős mandátumok ügye?

Természetesen szóba került — válaszolta Almássy —

ezekre vonatkozóan azonban még nincsen döntés semmilyen

Minden harmadik ember spanyolbeteg Madridban.

Madrid, jan. 12. A spanyol főváros lakosságának majdnem harmadrésze megbetegedett náthában. A betegség az esetek többségében kedvező lefolyású. Atterjedt a betegség az állatkertre is.

Budapest, jan. 12. Csordás Elemér dr. tisztifőorvos elmondta, hogy a hivatalos megállapítás szerint eddig még sem Bécsből, sem Magyarországról egész területéről, sem Budapestről nem jelentettek be spanyolbeteget. A Szent László kórházba azonban

nagy számmal szállítanak be lázas hurutos betegeket, akikről azonban kiderült, hogy vagy semmi bajuk, a másik részről pedig megállapították, hogy könnyebb influenzájuk van. A Szent László kórházban tegnap estig nyolcvan ilyen spanyolnak gondolt beteget vittek be, ezek közül azonban mindössze négynek volt fűdőgyuladása, a többinek pedig négy kivételével csak könnyebb náthája volt.

irányban, nem is lehet, mert a kettős mandátumokról való lemondás ügye még nem időszéri. A közvéleményt és a külföldi sajtót is erősen foglalkoztatja most Bethlen István gróf miniszterelnök római útjának híre. Volt-e szó a római útról a mai tanácskozáson, — kérdeztem ezután.

Ezt a kérdést, — mondta Almássy László, — csak futólag érintette a miniszterelnök ur, akit egyébként is a nagy tárgyalási anyag lefoglalt s emiatt czirányban nem is kérdeztem meg.

Egyébként a miniszterelnök római útjáról semmit sem tudok mondani.

Milyen fontosabb kérdések kerültek még fel a tanácskozáson, kérdeztem végül.

Valamennyi időszéri kérdést megtárgyaltunk — hangzott a válasz. A miniszterelnök ur igen jó hangulatban volt és kifejezésre juttatta megelégedését a párt nagy politikai győzelme felett. A miniszterelnök ur csüggedetlen, teljes bizalommal és reménykedéssel tekint Magyarország jövője elé.

ves iskolák irányítanak és ellenőriznek.

A bizottság ezt a megállapítást helyesli, de emellett még azt is javasolja, hogy

valamennyi földmives iskola mellé külön téli gazdasági iskolákat is létesítsenek.

A téli gazdasági iskolák ugyanis, eredményesen használhatnák fel a földmives iskolák gyakorlati gazdaságait, gyűjteményeit és tanerőit. A téli gazdasági iskolák vezetőjeül a bizottság álláspontja szerint olyan gazdasági akadémiát végzett egyeneket kell alkalmazni, akik elvégzik az erre a célra felállított pedagógiai tanfolyamokat. Ilyen tanfolyamot a jáserényi és pápai földmives iskolákkal kapcsolatosan lehetne létesíteni. A téli gazdasági iskolák mellett gazdaságot is kell létesíteni, ahol a hallgatók a gyakorlati tudást megszereshetik. A bizottságnak az álláspontja, hogy ahol nagyobb terület nem áll rendelkezésre, egyelőre elegendő ha 2—3 holdat kapnak a gazdasági iskolák. Pár holdas területen is berendezhetnek olyan kis mintagazdaságot, amelyben belterjes mezőgazdaság folytatható s e gazdálkodásnak minden ágát bemutathatják a hallgatóknak.

A tanulmányi bizottság a földmives iskolák további kibővítésének kérdésével még nem foglalkozott. A közeljövőben azonban tárgyalni fog a bizottság a reformtervezet ügyében, amely megváltoztatja a földmives iskolák szervezetét és kibővíti a tanulmányi anyagot, hogy a földmives iskolákat a téli gazdasági iskolák továbbképző intézetévé tegyék.

Egy állásnélküli magán tisztviselő gyártotta a hamis ötvenezer koronásokat.

Miskolc, jan. 12. A miskolci rendőrség a szikszói csendőrséggel együttesen két hétig tartó nyomozás után kiderítette, hogy

a forgalomba hozott hamis 50 ezer koronásokat Benő Bertalan állásnélküli tisztviselő gyártja és hozza forgalomba.

Benő sikasztás miatt már büntetve volt. Tartózkodási helyét eddig még nem sikerült megállapítani. A miskolci pályaudvari rendőrségen pénzhamisítás gyanúja miatt őrizetbe vettek egy leányt, akinél megmotozása alkalmával két darab 100 koronából hamisított 50 ezer koronást találtak. A letartóztatott leány nevét a nyomozás érdekében a rendőrség titokban tartja.

WACHA vegyileg tisztított férfi ruhát — Simonffy uccsa 55. Postai megbízást 0—0 pontosan ntéz. 0—0

Rösvénynél Csuznál
használja a híres
Király Balzsamot!
Régen bevált háziaszer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.
Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranygyászaru” gyógyszerárban:
DEBRECEN. (Színház mellett)

Az egész országban a kor igényeinek megfelelően átszervezik a földmives iskolákat.

Téli gazdasági iskolákat állítanak fel. — Szakértekezlet tárgyalta tegnap a reformot.

Budapest, jan. 12. A mezőgazdasági szakoktatás szélesebb alapokra való fektetésének ügyében ma újabb nagyjelentőségű tanácskozást tartott a gazdasági szakoktatási tanács tanulmányi bizottsága.

Az ülésen a földmives iskolák reformjának ügyét vették beható tárgyalás alá. A kérdést Némethy Jenő földmives iskolai igazgató adta elő és a bizottság tagjai közül számosan szóltak hozzá.

A bizottság végül is állást foglalt amellett, hogy szükséges lett a földmives iskoláknak az újabb

kor igényeinek megfelelően való átszervezése.

Szükséges a földmives iskolák mai szervezetének módosítása azért is, mert mint ismeretes a földmivelésiügyi miniszter most a téli gazdasági iskolák megszervezésével kívánja a földmivelő nép gazdasági oktatását előbbre vinni és az a célja, hogy

a vidéken létesítsenek téli gazdasági iskolákat a földmives iskolák mellé, amelyek vármegyei központok.

A téli gazdasági iskolákat a földmives

Megkezdődött a nagy alkalmi vásár

a
Csanak Fózsef Ker. R.-T.
fűszer és csemege üzletében
TELEFON: 70. PIAC UCCA 51.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN
Báli ujdonságai
szenzációk.

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:
Nappal. 141.
Este 6 órától. . . . 61.

Időjárás: Változékony és aránylag enyhe idő, sok helyütt csapadékkal.

Milyen lesz az új felsőház hivatalos megszólítása. Sok szó esett az utóbbi időben, hogy milyen lesz az új felsőház megszólítása. Az országgyűlés alsóházában tudvalevően a „Tiszelt Ház!” vagy Tiszelt Országgyűlés! megszólítást alkalmazzák. Most beavatott helyről úgy értesülünk, hogy a „Tiszelt Felsőház!” címzést, illetve megszólítást fogadják el a törvényhozás új, második házában, mert hiszen sem a „Méltóságos Főrendek!” sem más titulus nem illenék az új törvényhozó testülethez.

Egy debreceni járásbíró gyásza. Kazinczy Béla kir. járásbíró edesanyja özv. Kazinczy Béláné született Ribánszky Irma ez év január 16-án 80 éves korában Abádszabolcon meghalt. Abádszabolcon f. hó 12-én tartották a végtesztességtételt s az elhunyt urino hamvait f. hó 13-án Debrecenbe szállítják és délután három órakor a Kossuth utcai temetőbe helyezik örök nyugalomra.

Férjhez mennek a francia hadiözegek. Párizsból jelentik: Az 1919-es számlálás szerint Franciaországban 630.000 hadiözveggy huzott nyugdíjat. A francia törvény félt attól, hogy a nyugdíj jogosultságnak új házasság esetében való elvesztése növelni fogja a vadházasságok számát, ezért kimondja, hogy a hadiözegek újból való férjhezmenése esetén tekintélyes végkielégítést kaphatnak az államtól. A frank értékesükkenése miatt nagyon sok hadiözveggy kiszámította, hogy jobban jár, ha fölveszi a végkielégítést és ezzel magyarázható, hogy a legújabb jelentés szerint idáig 262.500 özveggy ment újból férjhez és vette föl a végkielégítést.

A város birkákat árverel a nagyvásáron. A folyó hó 17-én tartandó országos vásáron Debrecen város törzsszállományából 16 birkát árverésre bocsát. A birkák 3 évesek, vagy idősebbek. Az árverés iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik.

NYOMDÁSZOK
ÁLARCOS-BÁLJA
FEBRUÁR
6
A Munkás-Otthonban.

Kocsis budapesti műépítész tervei szerint megindul a debreceni köztemető rendezése.

A folyó évi költségvetésbe felvették az előleges költségeket.

Megirtuk, hogy Debrecen város közgyűlése három havi indennitást szavazott meg a tanácsnak, mintán a költségvetés az adómérséklő tervezetek országgyűlési tárgyalásának elmaradása miatt törvényes időre nem készülhetett el.

Az előkészületi munkák azóta is javában folynak. Az egyes ügyosztályok már beadták adataikat s ezek összeállítására, feldolgozására folyik most a számvevőségen.

A költségvetés felülvizsgálatát a jövő hét első felében kezdi meg a felügyelő bizottság. A költségvetés általánosságban az 1926 évi keretekben mozog.

Ennek keretében Magoss György dr. polgármester kezdeményezésére megteszik az első lépéseket a köztemető megvalósítására. A közteme-

tőt Kocsis budapesti műépítész tervei szerint fogják véglegesen felépíteni, amely terv díjat is nyert. Egyelőre csak arról lehet szó, hogy a körülbelül 100 holdnyi területet körül árkolják és glediesiával, valamint drótkerítéssel körül határolják. Ennek a költségeit szintén előirányozták már 1927-re.

A költségvetés március közepére a törvényhatósági bizottság elé kerül. Egyik érdekessége lesz a hatalmas munkának, hogy az idén ismét teljes terjedelmében indokolásával együtt kinyomatják. Utoljára 1925-ben adta ki a város költségvetését teljes egészében, azután takarékos-ságból csökkentették a terjedelmét, most azonban ismét minden mellékletével és a teljes indokolással együtt kiadják.

Vadállatias kegyetlenséggel ölték meg haragosukat.

A szerencsétlen embert lefogták és közvetlen-közlelő szájába löttek. Elfogták az ujjperinti gyilkosokat.

Szombathelyről jelentik: A múlt hét egyik napján — mint jelentették — a vasmezei Ujperinten áltölt fejjel, holtan találták Kumi József 24 éves legényt. A golyó száján keresztül hatolt fejébe, ezért mindenki öngyilkosságra gondolt és a kiküldött vizsgáló bizottság is öngyilkosságot állapított meg. A csendőrség azonban gyanusnak találta, hogy a halált okozó fegyvernek nyoma veszett és ezért folytatta a nyomozást.

A gyanu Ceceli Rudolf pincérre és Janzso István földmiveser terelődtött, akiket a felmerült komoly gyanu okok alapján letartóztattak és Szombathelyre szállították az ügyészségre. Ceceli beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy a gyilkosságot hosszabb követték el, mert Kumi öccse előző napon megverte őket.

A gyilkosság úgy történt, hogy lefogták Kumi és közvetlen közlelő szájába löttek. Janzso még tagad.

Budapestről Debrecenbe jött öngyilkosságot elkövetni.

Hozzátartozói távirati uton értesítették a debreceni rendőrséget. A Bika szálló egyik szobájában találták meg a detektívek. Veromonnal megmérgezte magát egy budapesti magántisztviselő. Az öngyilkost a rendőrségről a mentők szállították ki a klinikára.

Kedden délelőtt tizenegy órakor szákszavai táviratot kapott a debreceni rendőrkapitányság bünygyi osztálya egy Bolgár nevű budapesti Tüzoltó ucca 6. szám alatti lakostól. A távirat szövege a következő volt:

— Stern Lajos 28 éves budapesti lakos öngyilkosságot akar elkövetni, e célból Debrecenbe ment.

Aláírás Bolgár Budapest, Tüzoltó ucca 6. szám.

A rendőrség a különös távirati értesítésre azonnal megindította a nyomozást. A detektívek először a bejelentő hivatalba mentek s meglepetésükre a legújabb bejelentések között megtalálták Stern Lajos bejelentő lapját is, amely szerint Stern Lajos budapesti magántisztviselő az Arany Bika második emeletén a 62. szobában szállt meg.

Fél 12 órakor már a szállóban voltak a detektívek és a jelzett szobában tényleg megtalálták az öngyilkosjelöltet. A szolnon feküdt Stern Lajos, mikor a detektívek beléptek hozzá. Érdeklődésükre a fiatal ember lemondó életunt gesztussal kijelentette, hogy már késő, a

mérget bevettem. Egy pohár vízben harminc gramm veromont vett be, amelynek hatása már mutatkozott is.

A detektívek az ekkor még eszméletlenül levő embert felkísérték a rendőrségre, ahol a sérülési osztály előadója kihallgatta. Közben a mérge hatása mindjobban mutatkozott, szédülni kezdett, szája habzott, úgy, hogy csak rövid szakgatott mondatokban tudott felelni a rendőrtisztviselő kérdéseire, aki közben telefonon értesítette a mentőket is. Öngyilkosságának oka felől csak annyit mondott, hogy nehéz anyagi helyzetben volt, egyéb okról nem nyilatkozhat.

A felvett jegyzőkönyvet már csak a közben megérkezett mentők támogatásával, remegő kezekkel tudta aláírni s utána elvesztette eszméletét.

A mentők a rendőrség épületéből kiszállították a belgyógyászati klinikára, a rendőrség pedig tovább folytatja a nyomozást a rejtélyes öngyilkosság ügyében. Annyit már megállapítottak, hogy a táviratot feladó

Bolgár nevű férfi sógora az öngyilkosnak. Most még azt kell kideríteni, miért jött éppen Debrecenbe meghalni az életunt ember. Ugylátszik Debrecenbe bizonyult a legjobb talajnak az öngyilkosságok elkövetésére.

Stern Lajos állapota súlyos, de van remény, hogy meg lehet menteni az életnek.

A jövő hét elején jelenik meg a kinevezett felsőháziak listája

Budapest, jan. 12. Az utóbbi napokban több kombináció jelent meg a kinevezés útján a felsőházba kerülő tagok személyére vonatkozóan. Egyelőre még az is vitás volt, hogy mikor történik meg a kinevezés és mikor közlik a kinevezettek névsorát a nagy nyilvánossággal. Beavatott helyről értesülünk, hogy a jövő hét elején teszik közzé a hivatalos lapban a kinevezett felsőházi tagok névsorát. Addig természetesen minden kombináció korai.

Auspitz Miklóst szabadlábra helyezték. A napokban elfogott Auspitz Miklóst tegnap az ügyészség fogházából felvezették a vizsgálóbíróhoz, aki elrendelte szabadlábra helyezését, mert Auspitz kiegyezett a Fantó Művek r.-t.-vel s a részvénytársaság visszavonta a feljelentést.

Véletlenül agyonlőtte a hűgát egy fűzesabonyi szobaleány. Egerből jelentik: A Fűzesabony közelében levő Hanyi pusztán borzalmas szerencsétlenség történt. Dr. Kócs József intézőnél szolgált, mint szobaleány Godó Mária, akit nővére Godó Margit a napokban meglátogatóit. A konyhában foglalataskodtak. Godó Mária tisztogatta az intéző fegyverét, Godó Margit pedig vasalt. A fegyver tisztogatás közben elsült és a golyó szíve alatt érte Godó Margitot. Rögön orvosi hívtak, aki be szállítottatta a leányt a kórházba. Kihallgatása során egyre halkuló hangon tett vallomást nővére ártatlansága mellett. Segíteni azonban már nem lehetett rajta, tegnap délután kiszemvedett.

Tűzborváltás övezésiszolás, rémítőkrök ujjadntése Sirokovits Béla öved műipari vállalata. Sz. ucca 14-16. Telefon: 856.

Az elragadó asszony

különösen büszke csodaszép haját amelyet a rendszeres hajápolásnak köszönhet. Okos előrelátással csak a a legjobbat használja a fejmosásra: s ez a „Fekete fejtő shampon”! — A shampon a haját fényessé és selyem puhává teszi, laza felt külsőt ad annak és kellemes illatot ad. Bevásárlásnál pontosan ügyeljünk a „Fekete haj” védjegyre.

Es az igazi védjegy



Shampooon

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Szülőfaluja küldöttség- gel üdvözölte Sz. Kun Bélát felsőházi meg- választása alkalmából.

Köznevelésügyi miniszter Dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanárt választotta meg felsőházi tagnak. Tegnap Hosszupályi községből nyolc tagú küldöttség kereste fel dr. Sz. Kun Bélát, hogy tolmácsolják a falu örömet és szeretetét e megtisztelő megválasztás felett.

Dr. Sz. Kunt ugyanis Hosszupályi községhez benső kapcsolatok fűzik. — Édesapja Szentpéteri Kun László a községben több évtizeden keresztül lelkészkedett.

A küldöttség vezetője dr. Szász Imre lelkész forró szeretettel áthabozott szavaiban Kun Béla emlékeztetésére idézte azokat a kapcsolatokat, amelyek a község nagynevű szülőföldjén az ottani református gyülekezetek kötik s azon reményének adott kifejezést, hogy azok az eszmék a melyeknek már édesatyja is törhetetlen harcosa volt s amelyeket ő is minden erejével szolgál, rövidesen diadalra fognak jutni.

A küldöttség vezetőjének lelkes szavaira meghatóttan válaszolt Sz. Kun Béla.

Szabók bálja szombaton, január 15-én reggel 6-ig tart.

Egy szilaj csikó összeharapdálta a rendőrszemet. Tegnap délután négy óra tájban a Széchenyi utcán szolgálatot teljesítő rendőrszem két csikót talált bitangságban. A rendőr elfogta a két csikót s bekísérte a város istállójába. Utközben az egyik szilajabb természetű csikó renitenskedni kezdett, ugrándozott, sőt tetelgesen inzultálta is a rendőrt, mégpedig nem a lábával, hanem a szájjával. Harapdálni kezdte a rendőrt s egy alkalommal szájával valóságos galléron ragadta a rendőrt, úgyhogy ruháját összezakgatta. A rendőrség felhívja a lovak tulajdonosát, jelentkezzék a város istállójában, ahol kellő igazolás mellett a lovakat kiszolgáltatják. Az is lehet azonban, hogy a rendőrség a csikók gazdáját akarja felelősségre vonni a szilajcsikó által a hatósági közegen elkövetett erőszakért.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzása. Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyerevények huzattak ki: 25.000 pengőt nyert 45156. 10.000 pengőt nyert: 865. 5000 pengőt nyert: 28780. 3000 pengőt nyert: 56372. 2000 pengőt nyert: 61668. 1000 pengőt nyert: 71576. 500 pengőt nyertek: 2034, 6834, 7185, 8979, 27388, 54913, 58171. Ezenfelül 300 pengőt nyert 7 szám, 200 pengőt nyert 25 szám és 125 pengőt nyert 953 szám. A húzás folytatása f. hó 13-án reggel fél 9 órakor lesz.

Tegnap ujszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Kovács Antal kocsis fiu Lajos, Dézsi Gyula szerelő leány Katalin, Illavics Antal cipész leány Anna, Vékony Zoltán puskműves leány Irma, Kovács István npsz. halvaszületett fiu, Császi Gyula máv. kocsirendező leány Mária, Kovács József irnok főmester leány Éva, Zeke Sándor tűzértizedes fiu Tibor, Burai Mihály gazdálkodó leány Margit és három törvénytelen ujszülött.

Keresztül ment rajta a vetőgép és a debreceni klinikán belehalt sérüléseibe.

Borzalmas szerencsétlenség egy szepesi tanyán. — Hogyan került a vetőgép alá Kádár István 17 éves napszámos.

Még az őszi szántások idején Makk Ferenc gazdálkodó szepesi tanyáján egy rendkívül titokzatos szerencsétlenség történt, amelynek áldozata három hónapi gyógykezelés után a debreceni sebészeti klinikán belehalt sérüléseibe.

Tegnap délelőtt telefonon jelentették a sebészeti klinikáról a rendőrség bűnügyi osztályának, hogy Kádár István 17 éves földmives január 10-én, délután egy eddig ismeretlen és rejtélyes szerencsétlenségből származó sérüléseibe belehalt. Még az elmúlt év október 12-én szállították be borzalmas sebeivel a szerencsétlen fiatalembert, akinek derekán saját előadása szerint egy vetőgép ment keresztül és derekát borzalmasan összeroncolt. A zúzódásokon kívül hatalmas ütlegekből származó sérülések is voltak a testén, de ezek-

nek keletkezéséről nagyon zavaros választ adott a hosszú, kínos szenvedés után elpusztult gyermek.

Az orvosok kérdéseire elbeszélte, hogy gazdája egy délután éktelen haragra gerjedt ellene valami esztelen vése miatt s egy kezéigébe eső vasláncsal ütlegelte, annyira, hogy esontjai is ropogtak és elvágódott a földön. Éppen akkor végezték ott az őszi vetési munkálatokat s a vetőgép arra felé haladt. Arra már nem emlékezett, hogyan került a kerék alá, mert elvesztette eszméletét.

A rendőrség a bejelentés után megindította a nyomozást a szerencsétlen fiatalember tragikus halála ügyében, az ügyészség pedig elrendelte a holttest felboncolását. A vizsgálat a rejtélyes haláleset ügyében a csendőrség és a vizsgálóbíró is meg fogja indítani.

Egy ibrányi gazdára rádőlt a fa, amelyet ki akart vágni és agyonnyomta.

Ibrányból nem mindennapi szerencsétlenség hírének jelentik. Egy ibrányi gazda a téli időszakot felhasználva, nagyobb élő fát akart kivágni. A fa ki is dőlt és maga alá temette a szerencsétlen gazdát.

Berez Béla, a szerencsétlenség áldozata szombaton reggel fogott a fa kiadásához. Körülásta a fát, aztán tejszével és fűrésszel dolgozott. A munka hevében nem vette észre, hogy a fa már milyen mértékben engedett a fejszecsapásoknak, hogy

hajlani kezd. Egyszerre nagy recsenéssel zuhant a fa éppen arra felé, ahol Berez állott. Nem volt idő a menekülésre, Berez Béla a fa alá került és a fa törzse agyonnyomta. Azonnal meghalt.

A közelben tartózkodó tanúk valamása szerint a szerencsétlenségért senkit sem terhel a felelősség. Berez Béla maga volt oka halálának. A negyvenkét éves családos gazda iránt nagy a részvétel.

Megérkeztek a Franciaországból kiutasított magyar munkások.

A radikális politika gazdasági válságba sodorta a győztes Franciaországot is utasítják az országból.

A radikálisok uralma odajuttatta a győztes Franciaországot, hogy pénzükhöz zuhanása nagy gazdasági válságot idézett elő. A munkanélküliség ebben a győztes országban olyan nagy,

hogy az idegen munkásokat nemcsak elbocsátják, hanem ki

Franciaországban bajok vannak, talán még nagyobbak a gazdasági bajok, mint nálunk voltak, ahol a baloldali annyit hivatkozott a francia radikálisok politikájára, mint követendő példára.

Ez a politika Franciaországot

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba konzervek, vizes és ecetes ugorka

üvegekben és kimérve, ugyszintén

száritott gomba és aszaltszilva a legolcsóbb árban kapható

a „Hangyában“

Főüzletek: Rózsa uca, Piac és Miklós uca sarok.

Számos női bajnál a természetes „Ferenc József“ keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású **Ferenc József** vizet különösen a szülészet oszta-lyon a legjobb sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

a gazdasági lejtő útjára vitte és ennek köszönhető, hogy több-ezer magyar munkás, aki a biztos kenyér reményében vándorolt ki annakidején, most kenyér nélkül maradt.

Ezeket a munkásokat is kiutasították Franciaországból és hazaszállításukról a magyar kormány gondoskodik. A munkások első csoportja vasárnap a második hétfőn indult Párisból. Az állomáson többszáz magyar munkás vett búcsút az első csoporttól és lelkesen éltette **Horthy Miklós kormányzót.**

A visszatérő magyar munkások első csoportja, amely kb. 80 főből áll, a mai napon érkezett Győrbe. A munkásokat a volt ágyugyár helyiségeiben helyezték el és bizonyos ideig itt is maradnak. Ez intézkedésre részint egészségügyi, részint pedig közbiztonsági okok késztették az illetékes hatóságokat.

Aki 170 kilós tehenet emelget a nyakában. Pécsről jelentik: Nagy Károly detektív csoportvezető 17 éves Vilmos fia, meztakarított pénzén egy 40 kilós üszőornyut vásárolt, amelyet napról-napra emelgetett, úgy hogy e közben a kifejlődött 170 kilós tehenet most már minden nagyobb megerőltetés nélkül a nyakára veszi és peretékig tartja a nyakán. Artisták szerint ez olyan produkció, amilyent még sehol sem láttak. A fiúnak azt a terve, hogy rövidesen ki megy Amerikában, hogy ott valamilyen nagy cirkusz vállalatához szerződjék.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Kovács „névtelen“ 5 óra, Kovács Istvánné ref. 27 éves, Hlavács Anna 11 óra.

Leégett özv. Vass Istvánné cserei tanyája, bele égett Borbély Imre mankón járó, nyolc gyermekes hadirokkant összes butorzata, ruházata és élelme. A „Hadróá“ szövetség tisztelettel fordul a város jóérzésű lakosságához, hogy használt butor, ruházat, pénz, vagy élelmiszer adományozásával ezen sorsszűrt család nélkülözés teljes helyzetét megkönnyíteni sziveskedjék. Adományokat kérjük a „Hadróá“ irodájába, Miklós uca 23. sz. alá d. e. 9—12-ig — vagy e lap kiadóhivatalába küldeni.

Butorozott lakásban ingyen lakott két hónapig egy sikkasztó. Szabó Józsefné Jókai uca 16. szám alatti lakos feljelentést tett Breyer Arnold budapesti utazó ellen, aki múlt év november ötödikén butorozott szobát bérelt nála s december végén eltűnt, a lakását azonban nem fizette ki. Két hónapig ingyen lakott a lakásban és ezzel 920 ezer korona erejéig megkárosította Szabó Józsefnét. A rendőrség körözi a megszökött mazzót.

MAV. filharmonikus zenekar január hó 18-i nagyhangversenye

Abrányi Emil karnagy vezénylete alatt és Höchtl Margit zongoraművésznő közreműködésével január hó 18-án a Bika-szálló dísztermében tartja a MAV. filharmonikusok kiváló zenekara e szeziónban második nagy hangversenyt, mely minden tekintetben kiemelkedő zenei eseménynek ígérkezik. Városszerte a legnagyobb érdeklődés előzi meg a hangversenyt, amit a főntebb említett nevek kivül teljes mértékben indokoltá tesz az a körülmény, hogy a MAV. filharmonikusoknak ma már teljesen kiépített: 56 tagu — hárfával is felszerelt — és nagy művészi feladatokra érett zenekara Debrecenben, sőt kétségtelven az egész Tiszántúlon az orchestrális zenének egyetlen művészi erejű reprezentációja! Az est nagy művészi értéket jelentő műsora ez:

Volkman: B-dúr Simfonia.

Goldmark: Sakuntala Nyitány.

Chepin: F-moll zongoraverseny a filharmonikus zenekar kísérete mellett előadja Höchtl Margit.

Wagner: Nyitány a mesterdalnok c. operából.

A január 16-iki hangverseny jegyei válthatók a Hegedüs és Sándor cég üzletében (Piac ucca). Páholy 12 pengő (150.000 kor.) I. r. ülőhely 3 pengő 20 fillér (40.000 kor.) II. r. ülőhely 2.40 pengő (30.000 kor.) erkélyülés 1.60 pengő (20.000 kor.) állóhely 80 fillér (10.000 kor.) Bérlet előjegyzés a szezión 3 estélyére előjegyezhető Zivuska Andor MAV. titkár urnál, üzletvezetőség I. emelet 5. sz. alatt, telefon 387.

Pengő táblázat.

Ez már könnyen megérthető.

Több oldalról megnyilatkozott óhajra itt közlünk még egy pengő táblázatot. Ezt már a legegyszerűbb ember is megérti. Jól áttekinthető az alábbi táblázat, amelynek még az az előnye, hogy a forgalomban lévő részben pengő, részben korona címletek átszámított értékeit mutatja:

Pengő:	Korona:
1 fillér	125 korona
2 fillér	250 korona
3 fillér	375 korona
4 fillér	500 korona
5 fillér	625 korona
10 fillér	1.250 korona
20 fillér	2.500 korona
50 fillér	6.250 korona
1 pengő	12.500 korona
5 pengő	62.500 korona
10 pengő	125.000 korona
20 pengő	250.000 korona
50 pengő	625.000 korona
100 pengő	1.250.000 korona
500 pengő	6.250.000 korona
1000 pengő	12.250.000 korona

Korona:	Fillér:
500 korona	4 fillér
1.000 korona	8 fillér
5.000 korona	40 fillér
10.000 korona	80 fillér
25.000 korona	2 pengő
50.000 korona	4 pengő
100.000 korona	8 pengő
500.000 korona	40 pengő
1.000.000 korona	80 pengő

AUTOMOBIL FORD

újabb típusú karosszériával, továbbá Renault, Puch, Mercedes négy és hat személyesek, 18-tól 60 millió koronás áron eladó. Tel.: 901. Erzsébet u. 20.

Görbe-éjszakát rendeznek a debreceni ujságírók.

A nagy farsangi mulatságon renge teg ujszerű ötlet és móka vár a közönségre.

A debreceni ujságírók az idén is megrendezik szokásos farsangi nagy mulatságukat, amely eddig minden évben a legsikerültebbek közé tartozott és olyan nagy közönséget vonzott, mint egyetlen más mulatság sem.

Emlékeztet, hogy a két év előtti „görbe éjszakán” három ezer ember vett részt és a legöregebbek sem emlékeznek arra, hogy a Bika dísztermében tartott mulatságokon ilyen nagyszámu közönség vett volna részt.

Az idén szintén „görbe éjszakát” rendeznek az ujságírók, még pedig február 13-án vasárnap, ugyancsak az Arany Bika dísztermében és mellékterméiben.

Ma még korai volna arról a számtalan szórakozási alkalomról írni, amely a közönségre vár ezen az estén, előljáróban csak annyit, hogy kiváló fővárosi művészekből álló kabaré estély vezet be a tulajdonképeni „görbe éjszakát”, amely nagy színes farsangi felvonulással kezdődik és rengeteg ujszerű ötletes mókával fűszerezve hajnalig tart.

Alarc és jelmez nem kötelező, de mivel az estély teljesen karneváli jellegű, ajánlatos és kívánatos, hogy a közönség sorából minél többen jelmezben, álarcban vagy dorombban jelenjenek meg.

A rendezőség gondoskodni kíván arról, hogy a legtökéletesebb és legszebb jelmezek értékes jutalmakban és díjakban részesüljenek. Legalább is 20-30 jelmezes részesül most jutalomban.

Azért is érdemes jelmezben és álarcban megjelenni, mert mindenkit, aki bármilyen díjat nyer az estélyen. Perczel Miklós Péterfia ucca 75. sz. alatti művész fotográfus teljesen ingyen lefényképezi.

A multság alkalomból a rendezőség nagyon ötletesen szerkesztett „ujságírók ujságját” ad ki, amely valóságos „görbe-újság” lesz, amely móka és szellemesség foglalt benne helyet. Ez a lap sok ezer példányban jelenik meg.

Milyen bélyegeket kell most pengőértékben felragasztani az okiratokra és a beadványokra?

A számlák legújabb bélyegilletéke. — iparbejelentések, utlevelek, bevásárlási könyvek, bizonyítványok, tanoncszerződések, iparendedélyek bélyege. — Táncvigalmak, hangversenyek, multságok stb. iránt benyújtott kérvények bélyege.

A pénzügyminiszterium 1927. évi január hó 1-től kezdődő hatállyal a fokozatos okirat és beadványi illetékeket pengőértékben állapította meg. Ez illetékek a következők:

Fokozatos illeték.

I. fokozat: 4 pengőig 2 fillér, 120 pengőnél 60 fillér, azon felül minden egész vagy megkezdett 10 pengő után 5 fillér.

II. fokozat: 4 pengőig 6 fillér 120 pengőnél 1 P 80 fillér, 120 pengőnél felül minden egész vagy megkezdett 10 pengő után 15 fillér.

III. fokozat: 4 pengőig 12 fillér, 120 pengőnél 3 P 60 fillér, 120 pengőnél felül minden egész vagy megkezdett 10 pengő után 30 fillér.

Ezen fokozatos illetékek csak addig maradnak érvényben, amíg az adók és illetékek mérséklésére vonatkozó törvényjavaslatot az országgyűlés letárgyalja és a törvényerőre emelkedik.

Okirati illetékek.

a) Kereskedelmi könyvek 5000 négyszögcentiméteres ivenként 16 fillér. Az egyes ivekből álló kereskedelmi és ipari feljegyzések illetéke ivenként 1250 cm²-ig 4 fillér, 1250—2500 cm²-ig 8 fillér, 2500—5000 cm²-ig 16 fillér, 5000 cm²-ig 32 fillér.

b) Marhalevelek, minden juh és kecske után 2 fillér, minden sertés után 4 fillér, minden 2 évesnél fiatalabb ló, szarvasmarha, bivaly után 8 korra való tekintet nélkül minden szamar vagy öszvér 8 fillér. végül minden két évesnél idősebb ló, szarvasmarha, bivaly után 16 fillér.

labl ló, szarvasmarha, bivaly után 8 korra való tekintet nélkül minden szamar vagy öszvér 8 fillér. végül minden két évesnél idősebb ló, szarvasmarha, bivaly után 16 fillér.

Bizonyítványok, amelyekben az ipartestületek tényeket, személyes vagy tárgyi tulajdonságokat vagy körülményeket, értékeket bizonyítanak, vagy tanusítanak 80 fillér illeték alá esnek.

Cseléd- és munkakönyvek könyvenként vagy bizonyítványonként 8 fillér illeték alá esnek. Ugyancsak 8 fillér illeték alá esnek a hivatalosan vagy munkaadó által külön kiállított szolgálati és magaviseleti bizonyítványok is.

Tanoncszerződések, tekintet nélkül arra, hogy a tanuló csak ellátást és oktatást kap-e, vagy egyúttal bért is kap, vagy pedig ellátást nem, hanem csak bért kap. — valamint a tanoncszerződés megkötése céljából az ipartörvény 76. §. 4-ik bekezdése értelmében kiállított orvosi bizonyítványok 8 fillér illeték alá esnek, ezeknél azonban a bizonyítványokon fel kell jegyezni azt a célt, amelyre kiállították.

Postai szállítólevél illeték 1 fillér.

Számlák illetéke.

Ha a kitüntetett érték főösszege

HAL ÉS VADKERESKEDÉS.

Árusít: édesvízi élőhalat, tengeri halkülönlegességet és mindennemű lőtt vadat. DEBRECEN, CSAPO U. 37. Telefon 7-88.

Élőhalcsarnok

200 P-nél nem több 2 fillér, 200 P-nél több, de 400 P-t meg nem halad 4 fillér, 400 P-n felül pedig minden megkezdett 100 P után további 1 fillér.

Folyószámlakvintok után a fenti illetékek egytized részét kell leróni, az illetékösszeget kettővel maradék nélkül osztható filléres összegre kell lefelé, ha 2 fillérnél kevesebb, akkor felfelé kikerekíteni. Az illeték azonban 80 P-nél több nem lehet.

Bevásárlási könyv, amelybe az első bejegyzés 1927. évi január hó elseje után történik, darabonként 16 fillér illeték alá esik.

Utlevelek 1 P 60 fillér illeték alá esnek.

Közgazgatási illetékek.

Beadványok illetéke 1 P 60 fill. felzetek és mellékletek illetéke 16 fillér.

Iparbejelentések és iparendedélyek iránt beadott kérvények illetéke 100.000 leltet meghaladó városokban és községekben 2 P, 5000—100.000-ig 1 P 60 fillér, egyéb helyeken — P 80 fillér.

Táncvigalmak, hangversenyek stb. iránt benyújtott engedélyek beadványi illetéke 4 P.

A most forgalomban lévő korona értékű bélyegek és kincstári őrlapok a további intézkedésig felhasználhatók s azok annyi pengő vagy fillér értékű bélyegnek számítanak, amennyi értéket a rajtuk jelzett korona összege 12.500-zal való osztás után ad. A vasúti fuvar őrlapokon benyomott 200 koronás bélyeg 2 fill., a postai szállítólevél őrlapokon benyomott 100 koronás bélyeg 1 fillér értékű bélyegnek számít.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA: Szerda délután Koszthy fia esete. Szerda, dr. Nikodemusz. C) bérlet.

Igazi öröme volt annak, aki megnézte a

Dr. NIKODEMUSZ

c. újdonságot, melynek finom, hangulatos jelenetei magával ragadták a szép iránt érdeklődők lelkét. Az előadás a legjobbak közé tartozik és annak minden egyes szereplője, élén Thuróczyval, László Gyulával és Halasi Mariskával feladata magaslatán állva, gyönyört szerzett a publikum minden rétegének.

Ma, csütörtökön

megismétli a színház a

Dr. NIKODEMUSZ T.

Ma, csütörtökön délután ifjúsági előadás:

A NOSZTY FIU ESETE TÓTH MARIVAL.

Vasárnap délután:

CIRKUSZ HERCEGNŐ. Mérsékelt árak.

Holnap este a budapesti Városi Színház sláger-operettje először:

HAJTÓVADASZAT.

Huszka Jenőnek, a Gül baba, Lili bárónő szerzőjének legújabb operettje.

Frakk-, szmoking-ingek 150 ezer koronától FRANK EDÉNÉL

A t. bérloket utoljára kéri a színház igazgatósága, sziveskedjenek az esedékes bérletösszegeket **sürgősen** befizetni. — **A szelvénybérloket lejárt szelvénybérleteiket f. hó 16-ig újítják meg** a titkári irodában!

Timár Ila, Antók Ferenc, Szilágyi Marcsa, Tamás, Fenyvesi, Szigeti játsszák a
H A J T Ó V A D Á S Z A T
főszerepeit

Legszebb operett:
H A J T Ó V A D Á S Z A T

Szombaton délután 3 óraker népszerű előadás:

**A NOSZTY FIU ESETE
TÓTH MARIVAL.**

Rendkívül mérsékelt árak.
Jegyeket felnőttek is kaphatnak a színházi irodában.

Vasárnap délután 3 óraker:
CIRKUSZHERCEGNŐ.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:
Szerda—csütörtök:

Apolló: Kizárólag csak felnőtteknek: George Faydon világhírű vígjátéka Mici hercegnő filmen, 8 felvonásban. Ez az izig-vérig párisi darab, amelyben sok sikamlós helyzet jóízű kacajt fakaszt a nézők ajkán, voltaképen az Osztrigás Micinek az utóda, amennyiben a kis midinette az illyrek uralkodónőjévé lesz. A fő-

szerepet Mady—Christians alakítja bájosan, huncutul. Megelőzi A két svihák és Football király bohózatok.

Vigszínház: Charlesz Meré világhírű drámája Az örvény filmen, 8 felvonásban. Ez az orosz tárgyú film két szempontból is igen értékes. Először is a rendezés fölényes tökéletessége és másodsor egy igen tehetséges új mozsínésznek, Jaque Catelainnek, a feltűnésével. Mozgalmas és izgató meséjű film, egy tragikus lángoló szerelem mozgalmas és holdog története, a legélesebb drámai jelenetek, poetikus részek és bájos vigjáték clemek ügyes keveréke. Megelőzi: Pathé Journal és Táncoló London.

„Meteorban” csütörtökön „A világcsaló”. Kalandtörténet. Főszerepben Bánky Vilma. Kisérő film: „A megkerült villamos”. Előadások 6 órától.

RADIÓ

Csütörtöki műsor:

- 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
1: Idő- és vizállásjelentés.
3: Hírek, közgazdaság.
4: A m. kir. földművelésügyi minisztérium kertészeti tanfolyamának előadása: Németh József gazdasági tanácsos: A gyümölcsfák termőképességének fenntartásáról.
5: Idő- és vizállásjelentés. Utána: Kamarahangverseny.
6.20: Szudy Elemér: „Trianon után Páris felé” című művéből részleteket olvas fel.
7: Magyar dalest.

8.30: Hangverseny. Utána: Grafónola tánczene.

KÜLFÖLD:

- 11.00 Bécs: Hangverseny.
12.00 Daventry: Hangverseny.
2.05 Hamburg: Hangverseny.
4.15 Bécs: Hangverseny.
4.30 Lipese: Hangverseny.
Breslau: Hangverseny.
5.15 Róma: Jazzband.
7.20 London: Hangverseny.
8.00 Brunn: Hangverseny.
8.15 Lipese: Szimfonikus hangv.
9.15: Frankfurt: Klasszikus gitárzene.
10.30 Berlin: Tánczene.
10.45 Milánó: Tánczene.
11.30 London: Tánczene.

A MAI TÖZSDE

A pengő 90. 60.

Zürichi zárlat: Párizs 20.575. — London 25.1775, Newyork 518, Milánó 21.90, Brüsszel 72.10, Amsterdam 207.50, Berlin 123.05, Bécs 73.075, Szófia 3.725, Prága 15.345, Varsó 57.50, Budapest 90.60, Belgrád 9.125, Bukarest 2.725.

Külföldi valuták: Angol font 27.70—27.86, belga frank 79.37—79.67, cseh korona 16.89—97, dán korona 152.05—70, dinár 10.02—98, dollár 567.25—571.65, francia frank 22.70—23.15, hollandi forint 228.25—229.25, lengyel zloty 62.65—64.15, leu 2.94—3.04, leva 4.10—15, lira 24.00—45.

Terménytözsde: Az irányzat jól tartott, a forgalom csekély.

Hivatalos árak: Buza 76-os tv. 31.30—60, ftv. 31.10—40, egyéb 30.70—31.00, dt. 30.50—80, 77-es tv. 31.70—32, ftv. 31.50—80, egyéb 31.40—40, dt. 30.90—31.20, 78-as tv. 32.30—60, ftv. 32.10—40, egyéb 31.70—32, dt. 31.50—80. Rozs pv. 24.30—50, sörárpa felsőmagyarországi 25.50—28.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 1833, könnyű 1.28—36, nehéz 1.36—44.

Vásárok jegyzéke.

Január 13-án, csütörtökön

Allat- és kirakodóvásár: Edelény, Encs, Keszthely (sertésvásár bizonytalan), Nagyléta, Szabadszentkirály.

Január 14-én, pénteken

Allat- és kirakodóvásár: Derecske (sertésvásár bizonytalan).

Január 15-én, szombaton

Allatvásár: Dévaványa, Hódmezővásárhely.

Január 16-án, vasárnapon

Allat- és kirakodóvásár: Jászládány Ló-, marha- és kirakodóvásár: Kiskunfélegyháza.
Ló- és kirakodóvásár: Debrecen.

Január 17-én, hétfőn

Allat- és kirakodóvásár: Egyek, Győr, Kőtelek, Nyírbakta, Ócsa, Örkény, Rétság, Solt, Szendrő, Szerencs Verpelét.
Allatvásár: Salgótarján.
Kirakodóvásár: Ózd, Tatabánya.
Marhavásár: Debrecen.

Alakulási év: 1884.

4 év alatt

Tagok száma: 10.000

mindenki tőkét gyűjthet

heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

Kölcsönös Segélyező-Egylet m. Szöv.-nél

1 törzsbetét heti 1/2 pengő (6.250 korona)

**Kiskorúak részére a könyvecskék beirási-dij
fizetése nélkül válthatók ki.**

Rihelyezett tőke: 12 és fél milliárd (1.000.000 pengő.)

**Takarékbetétek
előnyösen
kamatoztatnak.**



Kérjen
a befizetések és kölcsönökről részletes
tájékoztatást!

APRÓ HIRDETÉSEK

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások
 Kéremény méretben, legolcsóbban
Takács Vince
 műtermében
 Huszár ucca 10. szám

AJÁNLAT

Jelmezzuhák
 kikölcsönzése Csendes és Emynél Piac ucca 38. Tetszés szerint is megrendelhető kölcsönárban. 240

Kvartély
 kapható egy-két fiatal ember, esetleg fiatal házaspárnak, konyha használatával Veselényi tér 10. Bonáné. 239

Butorozott
 szoba kiadó Késes ucca 86. szám. 243

Kiadó vagy eladó
 Mezőtelep, Kemény u. 8. számú ház, azonnal beköltözhető. Csesen áll egy szoba, konyha és 300 kvadrát föld és szabad udvar. Erdelődni a helyszínen vasárnap délután 12-1, mindennap Vargakert, K. Tóth u. 9. fűszerüzlet. 241

Lakás kiadó
 2 szoba, előszoba, Houvéd uccán, de van más is. 1-3 és 4 szobás is. Pataky: Csapó ucca 19 szám. 244

Pénzt
 ügyfelem kihelyezne ötven vagy száz millió koronáig, kevesebbet is ad, folyószámlát törlesztést is 9 százalékos. Pataky: Csapó ucca 19. keresztpület 245

Hirdetmény.
 Egy jó menetű pektüzet Hajdusoboszlóvárosában VII. tízed Seres ucca 159. szám alatt kiadó, ugyanott lehet a tulajdonossal értekezni. 208

Ezüstözés,
 nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinnál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

Hó és sárcipőket
 villanyerőre berendezett üzembemben a legolcsóbban és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21. 158

Tölgyfa
 felvágva, hazaszállítva
49 ezer
 Varga ucca 11.

Főzőnő,
 aki a főzés minden ágában teljes jártassággal bír, lakodalmak, eljegyzésekre, zsurókra, névnapokra vállalja a főzést a legkiválóbb ételekig. Ilyen alkalmakra vidékre is elmegy. Szilágyiné. Darabos ucca 45. szám. 200

Alarcos bála
 szép jelmezeket kikölcsönzünk jutányos árban. Mester ucca 35. 226

Legdivatosabb
 selyem filz, nyulszőr kalap újdonságaink megérkeztek 120.000 K-tól kaphatók. Kabátok ruhák izlésesen készülnek. Belvárosban, Kossuth u. 26. 235

Jó ház kiadó
 bentfűtésre és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás
Makulatura
 alszappanír ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amik a készlet tart.
Nagyobb
 vaspléh hordó, amelyben festék volt, most olcsón eladó. Arany János ucca 47. szám 2

KERESLET

Hulladék ólmet vesz a kiadóhivatal.

Vidékre
 keresek — megbízható mindenféle főzőnőt. Jelenkezni lehet helyben. Csapó ucca 22. gyógyszertárban. 231

Keresek
 sürgősen — kölcsön pénzt nyolc milliótól husz millióig, a Dégen feld téri trafikba meg egyezés szerint. 238

Mindenes
 főzőnő jó bizonyítvány nyal felvétetik január 15-re Kossuth u. 40. 236

Mosónő,
 és mindenféle bejáró asszonyok felvétetnek. Belvárosi Transylvánia ötérem. 242

Vöröstarka
 garantált 10-14 literes fiatal fejű tehénet megvételre keresek. — Simonyi ut 17. 237

Cukorkakészítő
 Üzem

villanyerőre berendezve műhellyel, lakással halál eset miatt

eladó.

Arany János ucca 61.

Kocsigyártó
 tanoncot felvesz Riesz Henrik, Hatvan ucca.

ELADAS

Föld eladó
 Debrecen és Balmazújváros közt, 25 hold fekete föld és 20 hold fekete föld és egy 50 holdas ugyanott. Azután közelebb Öndődön 14 holdas, tanyás szinten és a monostor pályi határában 90 holdas tanyás és egy 200 holdas tanyás birtok, utóbbin uri lakás is van. Fancsikan 18 holdas, tanyás. Pataky: Csapó ucca 19. 246

Eladók
 bádog, festékes hordók és bádog festékes dobozok, Arany János ucca 47. szám alatt. x

Tégla eladás
 jó minőségű nagy méretű téglák megrendelhető nyulási teglagyár iroda Boz ucca 5. sz. 233

Sürgősen
 eladó Téglaúti kert, Szepesi ucca 20. számú ház más vállalat miatt minden elfogadható ártért. Közvetítő díjazok. Jilkey András malom tulajdonos Körösladány. 7

A Bányi erdőn
 3 katasztrális hold fenálló erdő kitermelésre eladó, értekezni lehet: Mester ucca 29. sz. 225

Liba
 hizlalásra és magnak csevarant alkalmas. — nagy fajta eladó. Kossuth ucca 54. sz. 167

Benzinmotor
 3 Hp., használt szecska vagy favágáshoz különösen alkalmas. Jutányosan eladó. Meszerna ucca 22. 7688

Vastagabb papír
 nehéz tárcvak csomagolására, különként — vagy métermázsánként olcsón eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 111

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
 szabászási és varrőiskolája
 KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
 Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3-5-ig.
 Iparilag is képesít.

Nem titok többé
 hogy a valódi

Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszer.

Mindenütt kapható.
 Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.
 Próbaúveg: 13.500. Középuveg: 38.000.
 Nagyúveg: 75.000 korona.



Zsirosszóda szappanfőzéshez

a legerősebb fokban, garantált minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
 PIAO UCCA 10. Bikával szemben.
 Győződjön meg saját érdekében egy próbavételrel.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
 modern divat szalonjában készülnek Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
 Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

736-os 2-szer rafinált
 6000 K III. **Benzin** 6000 K III.

Vacuum olaj állomás.
Gummi lerakat.

Pataky garage
 Debrecen, Erzsébet 32.
 Telefon 12-52.

Legszolidabb!

Sándor Armin

órák és ékszerész

Piac ucca 28.

Legolcsóbb!!

TELEFON: 966. TELEFON: 966.
Frakk Szmoking Zakó
 fekete szövetkülönlegességek gyári lerakata
„MERINÓ”
 posztókereskedelmi r.-t.nál, Piac ucca 49.
 SZOLID KISZOLGÁLÁS!
 SZABOTT ÁRAK!

Százszólo felek figyelmébe!

CSURKA
„Kogyelet” Temetkezési Vállalat
 értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:
 200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyászkocsi: **60 pengő.**
Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltebb áron.
Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:
Csurka
 „Kogyelet” Temetkezési Vállalat
 Kossuth-ucca 8.
 Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

Kovács Gyula
 tüzfifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-64
 Állandóan a legszolidabb árban beszereshető
őles és aprított tüzfifa,
tölgy- és bükk anyag.
 Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18-b. (István-gyermalomban szemben.)

Különféle villanykörték, Ostron napfény égő, kiégés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Keon körték.
Háló, ebédlő, csillárok porszívógép
 napi kikölcsönzése.
Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.
 Közvetlenül a Bika-fürdő bejáratánál